PARTIE   - Rémunération du personnel
L'entreprise Équinoxe est composée d'une centaine de personnes. Tous les travaux relatifs à l'enregistrement des charges de personnel sont réalisés sur un logiciel comptable. Les données relatives à la paie du mois de septembre 2007 vous sont communiquées en annexe 1.

La prospection des clients est assurée par 7 représentants, dont le salaire est composé d'une partie fixe et d'une commission sur le chiffre d'affaires réalisé. Le calcul de la rémunération de ces représentants est donné par le script présenté en annexe 2. 

Travail à faire

1. Procéder à l'enregistrement des écritures du 28 septembre 2007 relatives à la paie du mois de septembre 2007.

2. Présenter le compte 431 - Sécurité sociale, sous forme schématique, à l'issue des écritures du 28 septembre 2007. Que représente le solde de ce compte ?

3. Quel est le coût total de la main d’œuvre pour cette entreprise ? 

4. Pourquoi une valeur est-elle attribuée à Txcomm, dès le début du programme ?

5. Indiquer à quoi correspond la ligne : MsgBox("Le salaire du représentant " & NomRep & " est de " & SalaireRep & " € ")

6. Préciser les modalités de rémunération des représentants.

7. Déterminer le salaire de M. Aoustin, un des représentants, qui a réalisé 7 000 € de chiffre d'affaires au mois de septembre.

ANNEXE 1– Extrait du livre de paie au 28 septembre 2007
	Salaires bruts
	Retenues salariales
	Charges patronales
	Salaires nets

	
	URSSAF
	ASSEDIC
	Caisses de retraite complémentaire
	URSSAF
	ASSEDIC
	Caisses de retraite complémentaire
	

	224 000,00
	34 720,00
	5 376,00
	8 512,00
	71 680,00
	9 296,00
	12 768,00
	175 392,00 


Les salaires seront payés le 1er octobre 2007 par virement bancaire. 

Le paiement des charges sociales interviendra dans le courant du mois d'octobre.
ANNEXE 2 – Script écrit en VBA sous Excel

Sub DéterminationsalaireReprésentants()

Dim NbRep As Integer

Dim NomRep As String

Dim CARep As Single

Dim SalaireRep As Single

Fixe = 1300

Txcomm = 15 / 100

SeuilCA = 6000

NbRep = InputBox("Quel est le nombre de représentants ?")

For i = 1 To NbRep

NomRep = InputBox("Saisir le nom d'un représentant")

CARep = InputBox("Saisir le chiffre d'affaires mensuel du représentant")

If CARep > SeuilCA Then
SalaireRep = Fixe + (CARep - SeuilCA) * Txcomm

Else

   
SalaireRep = Fixe

End If

MsgBox ("Le salaire du représentant " & NomRep & " est de " & SalaireRep & " € ")

Next i

End Sub
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